

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital, un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera, trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.422

VALENCIA MIÉRCOLES 4 DE AGOSTO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9



Don José Buchón Alba

ha fallecido hoy, á las doce, á los 64 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su desconsolada esposa doña Teresa Fornes, hijos doña María, doña Teresa y don Alberto, hijos políticos don Vicente Martínez Peris, don Enrique Gay Méndez y doña Carmen Vila García, hermana doña Manuela, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la misa de *corpore insepulto* que se verificará mañana, á las diez, en la parroquia de San Pedro y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza Calatrava, 24 á la puerta de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 3.

Tanto se habla ya de que los liberales no tardarán mucho en ser Gobierno, que en algunos centros políticos hasta se hacen repartos de carteras y cábalas sobre la conducta del Gobierno. Los liberales son madrugadores y de ellos mismos salen sin duda algunos de estos anuncios. Otros parecen hechos por enemigos, por cuanto que acusan propósitos que seguramente no abriga el conde de Romanones para, cuando en la fecha que sea, ocupe el poder sucediendo al Gabinete del señor Dato.

Claro está que hablar de estas cosas es adelantar demasiado los acontecimientos. Por pronto que los liberales vengán aun hay algún tiempo de por medio y pueden ocurrir muchas cosas en ese período. Pero el deber del cronista político, sobre todo cuando, como ahora, el momento es de una calma extraordinaria y no hay cosas de verdadera actualidad que comentar, es recoger todas las impresiones que por el mercado de la política circulan y se cotizan, y por eso, más que nada, á título de curiosidad recogemos ahora estas conversaciones á que aludimos, escuchadas á gente que habitualmente se ocupa de política.

Dase desde luego como cosa segura que los liberales entrarán en el poder unidos y que el señor García Prieto irá oportunamente á ocupar la poltrona de la presidencia de la alta Cámara. Y en el Gabinete que presidirá el conde de Romanones, definitivamente jefe único é indiscutible del partido, habrá una representación de la rama gaciprietista que no pasará de estar integrada por más de dos ministros, considerándose cierto que esas carteras sean para el señor Barroso y para don Julio Burell.

Un ministro que había en el partido demócrata, el señor Alcalá Zamora, se asegura que, considerándose incompatible con el conde de Romanones, frente á quien se puso diariamente en cierta ocasión al abandonar, hará una variación en su marcha de la vida pública y pasará, como ya se susurró no hace aun mucho tiempo, á engrasarse las filas del partido conservador, esperando en otra ocasión de Dato y no de los liberales el premio á sus aptitudes, siendo elevado á los Consejos de la Corona. Algunos dicen que García Prieto querrá tener tres representantes dentro del Gobierno en lugar de dos, pero que no van las cosas en camino de que se le dé mayor representación que esa, con la que al cabo se conformará.

Y se llega también en las suposiciones á señalar el ministro de la Gobernación á quien el conde confiará el hacer las Cámaras liberales. Dícese que no será el señor Alba, que se cree con derecho, después de haber sido ministro de ese ramo, á tomar una cartera que le permita lucimiento sin tan grande y pesada labor como la de Gobernación requiere, y sin tener que afrontar las naturales enemistades de quien hace mas elecciones generales, en las que hasta de los propios amigos por fuerza hay que dejar á algunos descontentos. Para el señor Alba dicen muchos que está reservada en el futuro Gabinete liberal la cartera de Hacienda.

Y para la cartera de Gobernación dícese que será designado el señor Rodríguez de la Borbolla, que cuenta con la plena confianza del conde y tiene condiciones de habilidad política bastantes para hacer con acierto unas elecciones generales.

Aquí entra la parte de estas charlas que no puede ser echada á volar por los liberales sino por sus enemigos. Dicen algunos que el señor Borbolla irá á desempeñar esa cartera á título de gran electorero, para hacer una mayoría exclusivamente romanonista, aunque después de las elecciones, entre la zambra que se armara, tuviera que cambiar de cartera para templar las gaitas desempladas por el acoplamiento de los candidatos ministeriales y aun de la oposición, toda vez que el conde de Romanones quiere que la cantidad de su mayoría parlamentaria esté en proporción á todo trance con el número de diputados que tiene en el actual Congreso, donde, como es sabido, su minoría es de tal importancia numérica, que daña al Gobierno que, con la mayoría de que dispone, no podría gobernar sin el apoyo más ó menos claramente dispensado por el conde y sus amigos políticos. Otros dicen que el señor Borbolla haría las elecciones muy honradamente, precisamente para desmentir su fama de electorero y para demostrar que es hombre libre de prejuicios y máculas de la menuda política. Y que en la mayoría que él trajera estarían debidamente representadas, justamente representadas, por no haberse hecho presiones extraordinarias, todas las fuer-

zas del partido liberal, ya que Romanones, para ser jefe indiscutible, no necesita sino de la autoridad que dentro de la familia liberal posee de antes de ahora, sin recurrir á procedimientos reprobables.—X.

Noticias de la guerra

LOS PRELADOS FRANCESES

Los Cardenales de Reims, Burdeos, París, Montpellier y Lyon han dirigido una carta colectiva al episcopado francés para los aniversarios de la declaración de guerra, ordenando se celebren novenas para impetrar del cielo el triunfo de las armas francesas y el bienestar de una paz duradera.

“Nuestra causa—añaden—es la causa de la justicia, puesto que combatimos por la integridad de nuestro territorio y nuestra independencia nacional.

Es nuestra causa la de la civilización, puesto que somos los defensores de los principios en que se funda el derecho y de los Tratados, así como de los deberes de humanidad en que todo pueblo debe inspirarse, y fuera de los cuales no puede haber civilización digna de este nombre.

Esta causa tiene como defensores á los ejércitos, cuyo valor y heroísmo, tanto de jefes como de soldados, les hacen invencibles.

Pero cualesquiera que sean nuestras probabilidades humanas de éxito—termina diciendo—es menester no olvidar que es Dios quien distribuye la victoria é inflige la derrota.”

UN TELEGRAMA DEL EMPERADOR GUILLERMO

Un periódico de Bucarest publica el texto de un despacho telegráfico, que dice enviado por el Kaiser á su hermana, la Reina de Grecia. Está redactado en estos términos:

“Mi espada destructora se ha abatido de nuevo sobre el ejército ruso. Este necesita seis meses para reponerse. En breve tendré nuevas de otras victorias conseguidas en esta lucha casi con el mundo entero. El drama de la guerra se aproxima á su fin. Mis saludos á Constantino.”

LO QUE DICE UN DIPLOMÁTICO JAPONES

“Ruskoy Slovo”, periódico importante de Bucarest, publica una interview de su corresponsal en Roma con el marqués de Hayashi, embajador del Japón en la corte del rey Víctor Manuel.

El corresponsal rumano ha interrogado al diplomático nipón acerca de la intervención de aquel imperio en el presente conflicto europeo.

El marqués de Hayashi ha contestado en esta forma:

“Desde el primer momento mi país ha hablado con lealtad á su aliada Inglaterra y á las aliadas de ésta. El Japón, una vez llegada de Asia la influencia germánica, había de ocuparse preferentemente de afirmar sus derechos y garantizar sus intereses sin ejercitar su acción militar en tierras y mares europeos.”

Al hacer esta afirmación, pensaba en salvar diferencias con China, que á la sazón se mostraba reacia á activar las negociaciones necesarias.

Hoy puede darse por felizmente solucionado este conflicto. China ha aceptado todas las proposiciones de orden económico y político que le hizo el gobierno de Tokio.

Al quedar zanjado este asunto, Japón ha notificado á las potencias amigas suyas que, fiel á la promesa hecha, les prestará su concurso á lo referente á aprovisionamiento de material de guerra. En estos momentos lo está haciendo; sus fábricas y parques nutren á los ejércitos aliados.

No puede olvidar el pueblo japonés que su primer aliado de Europa ha sido Inglaterra, y que al comenzar la guerra se hallaban muy avanzadas las negociaciones con Rusia para concertar un Tratado de alianza. Su aspiración de figurar en el concierto de las potencias europeas no es de ahora. La había expuesto oportunamente y en forma que, por no dejar lugar á duda, sirvió de base al Convenio con la Gran Bretaña.

En cumplimiento de sus propósitos y de sus promesas, cuando vea asegurada la tranquilidad en los grandes pueblos asiáticos no rehuirá intervenir militarmente en la guerra europea. Solo espera una indicación de los aliados para poner á su disposición los recursos militares de que dispone para la contienda en tierra y en mar.

“No afirmo que esto llegue—termina diciendo el embajador japonés—pero tampoco niego su posibilidad.”

LA DEGRADACION DE DESCLAUX

El lunes último fué degradado en París y



El sitio de Varsovia.—Plano de la plaza, sus fortificaciones y sus alrededores

en el cuartel de la Escuela Militar, monsieur Desclaux, antiguo jefe del Gabinete particular de monsieur Caillaux y tesorero pagador de los ejércitos franceses, condenado á siete años de prisión por robo de fornituras y efectos militares.

En un automóvil militar llegó al cuartel Desclaux.

Vestía de uniforme, con insignias de teniente coronel, y ostentaba la cruz de la Legión de Honor.

Mostrábase deprimido é iba vigilado por un piquete de infantería, que le condujo al centro del cuadro formado por fuerzas de infantería, de artillería y de coraceros.

Presentaron armas las tropas. El capitán greffier leyó al reo la sentencia y le dirigió estas palabras:

—Sois indigno de vestir el uniforme y os degraado en nombre de la ley.

Inmediatamente, un sargento despojó á Desclaux de la cruz, que fué depositada sobre un cojín; le arrancó los galones y los botones de la guerrera, que fueron arrojados á derecha é izquierda; le desclavó la espada y sobre la rodilla la partió en dos pedazos, así como la vaina, y lanzó á distancia los trozos de una y otra.

Mientras tanto, Desclaux se mantenía inmóvil y estaba densamente pálido.

Terminada la ceremonia, cruzó Desclaux ante las tropas, seguido á cuatro pasos por el piquete.

Marchaba el degradado con la cabeza baja, y tan pronto como se acomodó en el automóvil, partió el vehículo, que salió por el patio del cuartel para sustraer al reo á la curiosidad del público, estacionado ante la fachada principal del edificio, y se dirigió á la prisión de la Santé.

EL NUEVO PLAN DE LOS ALEMANES

Un corresponsal francés comunica desde Petrogrado, con fecha 1.º del actual, lo siguiente:

“La evacuación de la línea del Vístula y de Varsovia, con objeto de reducir la zona de combate y alinear las tropas, exige algún tiempo y una serie de acciones intermedias que aun no presentan el carácter de combates de retaguardia.

Al examinar las consecuencias de la maniobra rusa para rehuir de momento la batalla en el Vístula, el coronel Choumsky ha escrito en la “Gaceta de la Bolsa” lo que sigue:

“A mi juicio, los alemanes utilizarán el río polaco como segunda línea de defensa. Constituyen la de retaguardia las obras fortificadas que han ejecutado en Polonia.

Y como el enemigo no pudo pasar el Vístula cuando disponía de dos rutas de envolvimiento, Prusia y Galitzia, abriga la certeza de que nos será imposible sorprenderlo en su guardia, una vez que, mediante concentración en las alas, obtenga las dos rutas á que nos referimos.”

Opina el coronel que los alemanes se proponen establecer una línea defensiva contra Rusia, y que para ello habrán de apoyarse, no solo en el Vístula, sino también en el Niemen y el Bug, como lo demuestra la acción del general von Below en las provincias bálticas y la de los núcleos que marchan hacia Brest Litovsk.

Alcanzar la línea del Bug al Niemen para proteger la del Vístula, ya reforzada con las fortificaciones mencionadas arriba, tal es, según el colaborador de la “Gaceta de la Bolsa”, el objetivo final de las operaciones alemanas en Rusia.

Lo mismo ha procedido el enemigo en el teatro occidental de la guerra—termina el crítico.—Desde el Rhin á las primeras posiciones alemanas tiene también establecidas tres líneas defensivas paralelas, con objeto de arremeter contra nosotros.

Ahora se vale aquí de igual procedimiento para caer sobre Francia.”

EN LOS DARDANELOS

El corresponsal especial de Reuter en el cuartel general inglés en los Dardanelos, describe del modo siguiente la formidable defensa opuesta por los turcos á los aliados:

“El bombardeo que realizan contra nuestros ataques y sus contraataques regulares no ofrecen el menor motivo para creer que sienten escasez de municiones.

En la actualidad ocupamos sólidamente una zona de unas tres millas de avance al Sur de una línea que parte de la posición en donde los franceses se apoyan en la embocadura del Kereves-Dere, hasta un punto al Sur de Khrithia. Pero la tarea más árdua está aun por hacer.”

El corresponsal hace notar que los turcos usan en las alambradas un alambre de enorme espesor, que no se había usado nunca en ese género de defensas.

“Nuestro avance—continúa—han sido una serie de marchas, en las que hemos encontrado cada vez mayores obstáculos naturales muy difíciles de salvar.

Sin embargo, nuestras tropas no muestran depresión ni indecisión. Nuestra posición actual es excelente desde el punto de vista del desenvolvimiento de nuestros esfuerzos militares.

A una distancia de 12 millas, remontando la costa Occidental, tenemos enclavado en

un acantilado un saliente, que obliga al enemigo á mantener dos divisiones cuando menos para impedir la amenaza constante contra sus comunicaciones.

La artillería francesa domina la llanura de modo eficazísimo, á lo largo de un espólon, desde una altura que se extiende desde las ruinas de la aldea de Sedd-Ul-Bahr, á la punta Occidental de Achi-Baba. No hay que creer en la leyenda de que los turcos tienen cañones de gran calibre, que trasladan sobre rieles atravesando túneles. A la primera descarga, cada una de estas piezas descarrilaría.

Se ha podido comprobar que los turcos están abundantemente aprovisionados, circunstancia que recuerda las terribles privaciones que sufrieron las tropas turcas durante las guerras balcánicas, que apagaron por completo su ardor bélico.

Los prisioneros que hemos hecho aceptan que los turcos sufren cierta debilidad, y aseguran, por otra parte, que viven enteramente engañados sobre las causas y el objeto de esta guerra.

Están convencidos de que Inglaterra quiere entregarles á su enemigo tradicional, Rusia, y continúan mirando como un acto de piratería de parte del gobierno británico la anexión á la marina inglesa de los acorazados que estaban construyéndose en Inglaterra.

Por el contrario, Alemania, haciéndoles el regalo del “Goeben” y el “Breslau”, y enviando submarinos que atacan á los barcos de guerra aliados, aparece á sus ojos como un bienhechor.”

PARTES OFICIALES DE ALEMANIA

Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que las posiciones tomadas por los alemanes á los ingleses el día 31 de julio en Hooge, continúan en poder de aquéllos, á pesar de las noticias publicadas en contrario por el cuartel general inglés.

“En la Champagne continúan los alemanes sus ataques con éxito.

Al Oeste de Perthes y Oeste de Souain, los alemanes hicieron estallar con éxito algunas minas, ocupando los hoyos.

En las Argonas, al Noroeste de Port Paris, los alemanes se apoderaron de varias trincheras, haciendo al enemigo 600 prisioneros, y en los ataques de ayer, el número de prisioneros hechos á los franceses fué de 463, apoderándose, además, de dos ametralladoras.

En los Vosgos, durante los combates de los días 1 y 2 de agosto, los alemanes se apoderaron de varias trincheras.

Un globo cautivo francés que fué arrastrado durante una tempestad, cayó en poder de los alemanes, cerca de las trincheras de Evain.

COMUNICADO FRANCES

En el Artois, cerca de Souchez, durante parte de la noche del 2 al 3 de los corrientes hubo combates de granadas y petardos. Arras ha sufrido nuevo bombardeo con obuses.

En la meseta Quennebieres y en el valle del Aisne se desarrollaron acciones de artillería bastante violentas.

Soissons ha sufrido violento bombardeo. En el Argona se han registrado varias acciones de infantería.

En la madrugada del 1 al 2 de este mes fué recuperada, en parte, por los franceses, la cota 215.

Los alemanes atacaron ayer con líquidos inflamables las trincheras francesas de Maria Teresa, apoderándose de una de ellas. Un contraataque francés obligó al enemigo á desalojar dicha trinchera.

En los altos del Mossa y en el Woivre continúa el cañoneo.

Desde el día 1.º de este mes por la tarde, ha habido lucha delante de las posiciones conquistadas por los franceses en las alturas de Linge y Barrenkopf. Los franceses se apoderaron de varias trincheras alemanas, capturando 50 prisioneros, que pertenecen á dos regimientos diferentes.

En la tarde del día 2, los alemanes volvieron á atacar las posiciones francesas de Linge y Barrenkopf, pero fueron rechazados.

La Junta de damas para el socorro de repatriados

Bajo la presidencia de la respetable señora doña María de las Mercedes Manzanares, de Molins, y con asistencia del señor Gobernador civil, se celebró anoche en Capitanía general la reunión de la Junta de damas encargada de allegar recursos con destino á los repatriados.

En esta reunión fueron aprobadas la Memoria de los trabajos efectuados desde el 12 de setiembre, que se constituyó la Junta, hasta la fecha, y los gastos de escritorio y correo, que ascienden á 15 pesetas.

Se convino el rogar por telegrama el envío de nóminas justificativas á los alcaldes de los pueblos que todavía no las han remitido.

Se dieron por terminados los trabajos de la Junta, manifestándole así á la Junta central, remitiéndole los justificantes de la labor realizada y quedando comisionada la señora vicepresidenta encargada de resolver las incidencias, si las hubiera.

El señor Gobernador prodigió elogios á las dignas señoras de la Junta, y en especial á su presidenta la señora de Molins, por el celo é interés demostrados en el desempeño de su cometido.

La Junta ha socorrido á 5.949 repatriados, y se ha eliminado á 1.614 por diferentes causas.

Se recaudaron 17.204'05 pesetas, y se recibieron de Madrid 15.597' total, 31.701'05 pesetas.

Se invirtieron en socorros 31.660'50 pesetas.

Nuestra sincera felicitación á la señora de Molins y á sus dignas compañeras de Junta.

En la Cámara de la Propiedad

Una Asamblea accidentada

Momentos después de entrar en máquina nuestro número de anoche celebróse en la Cámara de la Propiedad la anunciada Asamblea, convocada para proceder al nombramiento de letrado asesor de la misma.

Presidió el acto, que estuvo muy concurrido, el presidente de la Cámara, don J. Manuel Cortina, actuando de secretario don Francisco de P. Nogués, que era el letrado en quien había recaído el nombramiento de asesor.

Explicó el señor Cortina lo ocurrido con este nombramiento, manifestando que estudiadas las solicitudes presentadas al concurso, fueron señaladas por unanimidad tres de ellas como comprensivas de todas las condiciones fijadas en el concurso, naciendo la protesta contra una por ser el concursante de la junta directiva, y poder originar el hecho motivo para sospechar que pudiera existir coacción.

“Procedióse á votación—siguió diciendo el señor Cortina,—y fué elegido el señor Nogués por siete votos contra seis, y uno que obtuvieron, respectivamente, los señores Barquero y Roldán, y como luego se supo que el señor Nogués, individuo de la junta, había emitido el voto á su favor y varios señores solicitaron que la votación, de secreta se convirtiese en nominal, entendía el orador que la Cámara debía intervenir en el asunto, y por ello fué convocada la Asamblea.”

El señor Guizarro pidió se procediese á la lectura del acta de la directiva en que se hizo el nombramiento. Los señores García Oltra y Albiñana hicieron uso de la palabra, protestando el último de la votación recaída en un individuo de la junta directiva.

Defendióse el señor Nogués, manifestando que el que ejerce un derecho á nadie ofende. Originóse viva discusión, en la que terciaron los señores Guizarro, Calvo y Albiñana, y por unanimidad fué aprobada la elección de don Francisco de P. Nogués para el cargo de letrado asesor en la forma en que se había hecho.

El presidente señor Cortina y los vocales señores Martí, Gozalbo, Martínez, Oyanguen y Albiach presentaron la dimisión de sus respectivos cargos con carácter irrevocable, y se levantó la sesión.

Noticias locales

La Junta local de Primera enseñanza, en cumplimiento de lo dispuesto en el número segundo de la circular del señor Gobernador, presidente de la Junta provincial de Primera enseñanza, de 20 de julio último, ha acordado ordenar que por los señores propietarios de los locales, se proceda al blanqueo de las salas de clase y dependencias durante el actual período de vacaciones.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los interesados, que se servirán comunicar a esta delegación haber llevado a cabo dicho servicio.

El señor Alcalde llamó ayer a su despacho al subsecretario de Sanidad señor Barrachina, con el fin de significarle su satisfacción por el celo y exacto cumplimiento con que el cuerpo municipal de Sanidad había desempeñado los servicios extraordinarios que se le encomendaron desde que empezaron la instalación de los pabellones en la Alameda hasta terminada la Feria.

El señor Barrachina manifestó al señor Alcalde su agradecimiento en nombre propio y en el del cuerpo por su delicada atención; manifestando a la vez que todos y cada uno de los individuos que integran el cuerpo municipal de Sanidad estarán siempre dispuestos y gustosos a prestar cuantos servicios ordinarios y extraordinarios se le exijan en bien de Valencia.

Ayer marcharon en el tren-correo de Madrid los concejales del ayuntamiento de la corte señores Herrera, Casero y Camacho y el maestro Villa, director de aquella banda municipal, siendo despedidos cariñosamente por el Alcalde señor Maestre, concejales de todos los matices políticos y la colonia madrileña en masa. Hubo vivas y aplausos a Madrid y a Valencia, y se puso de manifiesto el afecto verdaderamente fraternal que une a valencianos y madrileños.

En el mismo tren marchó el diputado a Cortes por Málaga don José Estrada, acompañado del redactor de "La Epoca" don Antonio Navarro, siendo despedido por el Alcalde señor Maestre, jefe provincial del partido conservador señor marqués de Cáceres, presidente de "Lo Rat-Perat" señor Cantó, gran número de amigos, el presidente del Ateneo Mercantil y la colonia malagueña.

También salieron en este tren el arquitecto don Antonio Martorell con su hija menor, el retrado madrileño don Jenaro Doval con su familia y el canónigo de Toledo, mayordomo del señor Cardenal doctor Guisasaola, don José Marco Colomina.

El presidente del Ateneo Mercantil nos ha dirigido un atento B. L. M., dándonos gracias por la cooperación prestada con ocasión del homenaje al marqués del Turia, rogándonos al mismo tiempo hagamos constar la gratitud de dicha Sociedad a las autoridades y entidades que con su presencia dieron mayor brillantez al acto del descubrimiento de la lápida que ha de perpetuar la memoria del malogrado don Tomás Tréner.

El cónsul de Panamá, señor Parra, nos comunica, para que lo hagamos público, que por decreto del gobierno de aquella República, ha sido aplazada hasta el 3 de noviembre próximo la apertura de la Exposición Nacional de Panamá.

En el "Boletín oficial" de este Arzobispado, correspondiente a la primera quincena del mes actual, se inserta el edicto del rectorado del Seminario Conciliar, señalando condiciones y plazo para el ingreso de colegiales y provisión de becas.

En este edicto se detallan los documentos que se requieren para la admisión de colegiales, y que son los de costumbre, y se anuncia la provisión de dos becas y dos medias becas.

Los aspirantes a ellas deberán reunir las condiciones de ser naturales de este Arzobispado, hijos de legítimo matrimonio, haber estudiado Filosofía con buenas notas y haber sido colegiales del Seminario los tres años de dicha facultad.

EL GLOBO.—La variedad, gusto y economía en muebles de todos estilos y precios está en la fábrica y Exposición permanente de Francisco Romero, Molino Robella, 11 y 13.

La Mutualidad Escolar "La Paz", de Cullera, ha nombrado presidente honorario de la misma al Gobernador civil don Juan Teñón.

Esta mañana han visitado al señor Gobernador el teniente de alcalde señor Carrillo Pérez y el señor Martínez Ariza, de Córdoba, que vinieron con la Filarmónica de aquella ciudad, y el teniente coronel don Juan García Trejo.

En virtud de un acuerdo tomado por el Gremio-Colegio de plateros, con objeto de proporcionar algún descanso a dependientes y patronos, se participa al público que, siguiendo una costumbre establecida en otros gremios, se cerrarán los establecimientos de joyería y platería a las siete de la tarde durante los meses de agosto y setiembre.

Se han recibido los siguientes títulos de maestros, y enviados a las respectivas Escuelas Normales: Don Salvador de la Hoz Fornet, don Francisco Matos Ponce, don Jesús Franco García, doña Tomasa Galiana Galiana, doña Agustina García Díaz, doña Dolores V. Pastor Pastor y doña María C. Llinás Mozos.

Urbervaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y Guías. Se remiten gratis.

La Banda Municipal de música de Valencia interpretará mañana, de diez a doce de la noche, en la Glorieta, el siguiente programa:

Primera parte: "Cazadores de Cataluña", pasodoble, Tonda.—"Julita Riveirana", Méndez.—"Cantos de España", suite: a) Preludio. b) Oriental. c) Córdoba. d) Seguidillas, Albéniz.

Segunda parte: "Víaje por mar", overture, Mendelssohn.—"Entrada de los dioses en el Walhalla", Wagner.—"El cazador malo", poema sinfónico, C. Franck.—"Heróica", marcha, Vaninetti.

El ayuntamiento de Picaña ha ingresado hoy en la Caja de la Diputación provincial, por contingente, 608 pesetas.

La Sociedad Marítima Obrera ha sido convocada a junta general extraordinaria para mañana a las nueve de la noche, pero caso de no reunirse suficiente número de socios, se celebrará la junta por segunda convocatoria el domingo a las diez de la mañana.

Durante la semana del 24 al 31 de julio último se recaudaron para el Pan de San Antonio en San Martín y Santa Catalina, mártir, 33,44 pesetas, y fueron repartidos: Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres Desamparadas, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 62; Hermanitas de los Pobres, 50, y a la Gran Asociación de los Desamparados, 50.

Total, 500 panes, que costaron 75 pesetas.

Hoy monumental programa; mañana "El secreto del aire" y "Actualidad Gaumont"; todos los días extraordinarios programas sin competencia en el teatro Rufa. Próximamente "La copa envenenada" (suceso).

La Sociedad obrera de peones albañiles de Pueblo Nuevo del Mar celebrará junta general esta noche a las nueve, para tratar de asuntos que interesan a los socios.

En el convento de Santo Espíritu del Monte (Desierto de las Palmas), se celebrarán ejercicios espirituales para caballeros, desde la noche del 15 del actual hasta la mañana del 21.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica se cantarán mañana por la tarde solemnes vísperas y completas, en honor a su primer titular la Transfiguración del Señor, cuya fiesta se celebrará el viernes con gran solemnidad.

Balneario de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas.—Baños calientes.—Junta a la iglesia del Grao.

Mañana, a las diez de la misma, se inaugurará el curso breve para maestros y maestras.

El acto se celebrará en el Paraninfo de la Universidad.

Se han expedido títulos de bachiller a favor de don Manuel Serra Carles, don Joaquín Sarabia Sarabia, don Emilio Castelló Caballero, don Antonio Caballero Castelló y don Enrique Herrero Aracil.

Ha sido nombrada maestra sustituta de Gilet doña María Puig y Puig.

Doctor Goerlich. Aparato digestivo, Paz, 3, entresuelo; entrada Luis Vives, 3. De diez a una. Consulta gratuita para los pobres, de seis a ocho de la tarde, los lunes y viernes.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Señor administrador principal de Correos, 10,386,99 pesetas; don Joaquín Cerdá, 29,750,34; don Justo Moratal, 1,026,60; don Mariano Moradillo, 329,33; don Juan Barquero, 1,172,86; señor administrador del penal de San Miguel, 1,705,97; señor jefe de Telégrafos, 783,49; don Miguel García, 314,99; don Mariano Bosch, 59,28; don Juan A. Carrera, 111,15; don Leopoldo León, 53,51; don Francisco Martínez, 104,66; don Diego Mendo, 65,86; don Ignacio Níguez, 162,19; don Baldomero Martí, 164,65; don Carlos Vinals, 37,05; don Francisco Julián, 426,16; señor jefe de sección de Telégrafos, 305,78; don José Bodí, 2,222,68; don Jacinto Asensi, 807,40; don Miguel Regal, 961,28; don Enrique Ballesteros, 576,81; don Gabriel Tarín, 114,59, y Clases pasivas, 95,000.

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reúne estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El doctor Martí Soriano aplicará el 606, por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Glorieta, a ocho enfermos pobres que lo han solicitado.

Durante el pasado julio han sido inyectados 56 enfermos, que unidos a los 4,415 de meses anteriores, suman 4,471, sin que haya ocurrido el menor accidente y con resultados positivos.

Si queréis comprar barato, visitad la tienda de tejidos LOS GATOS, plaza Mercado, que está liquidando todas sus existencias.

Para auxiliar al señor delegado de Hacienda en la visita de inspección que ha de practicar, vendrán un jefe de negociado, de Barcelona, y un oficial de Santander.

En este Gobierno civil no se ha recibido ni una sola comunicación de la benemérita de la provincia.

La tranquilidad es completa.

Por la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes ha acordado encargar la formación del proyecto de Estación Sericícola de Alcira al ingeniero agregado a la Granja Escuela práctica de Agricultura de Valencia don Manuel Herrero Egeña, el cual lo realizará sin desatender el servicio ordinario.

Afirma el sabio profundo, lo mismo que el vagabundo, que para selecto y fino, el mejor arroz del mundo es el BOMBA marca CHINO.

Hemos recibido el número del "Boletín oficial" de este Arzobispado, correspondiente al día 2 del actual, que contiene el siguiente sumario:

Tribunal eclesiástico: Cédula de citación a ausentes para prestar consentimiento al matrimonio de sus hijos.—Seminario Conciliar: Edicto señalando condiciones y plazo para el ingreso de colegiales y provisión de becas.—Instrucciones sobre la licencia y consejos paternos para contraer matrimonio, que pueden certificar los párrocos (continuación).—Real decreto referente a la construcción y reparación de templos y edificios eclesiásticos (continuación).—Peregrinación Mariano-Peresiana de la región levantina.

Es el mejor laxante Grains de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Por la línea del Central de Aragón han salido hoy muchos cazadores valencianos a los pueblos de la provincia de Teruel, con objeto de inaugurar la caza de perdices y codornices. De Rubielos, Mora, Manzanera, Sarrion y La Puebla se reciben noticias de que la caza se presenta este año abundante.

Madres, si queréis que vuestros hijos tengan un pelo hermoso y abundante, lavadles la cabeza con Traupel desde que nacen. Frasco, 3 pesetas. Droguería de San Antonio, de Hijos de Blas Cuesta.

Le ha sido concedida la gran cruz de Isabel la Católica a don Vicente Creixach Sales, exdiputado a Cortes y expresidente de la diputación provincial de Castellón.

Nuestra enhorabuena.

Casa CANO
PI Y MARGALL, 92, (RUZA)
Avisos: Teléfono núm. 13
Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

NECROLOGIA
Una persona muy conocida y apreciada en Valencia ha fallecido hoy.

Nos referimos a don José Buchón Alba, que por su carácter bondadoso supo captarse simpatías y afectos en extenso círculo de relaciones.

Deseno que fué del horno y pastelería "La Pelota", trabajó sin descanso ni desmayos, y hoy, en la vida de familia, disfrutaba del legítimo descanso a que se había hecho acreedor.

A su viuda, hijos, hijos políticos y demás familia enviamos nuestro pésame, deseando que en la resignación cristiana encuentren lenitivo a su dolor.

Información municipal

RECAUDACION
La obtención ayer fué la siguiente:
Por arbitrios carnes, 3,585,27 pesetas.
Por inspección veterinaria, 219,20.
Por raje, 41.
Total, 3,845,47 pesetas.

PAGOS
Libramientos ordenados por la Alcaldía: Nómina del personal de vigilancia del arbitrio de carnes, 8,054,28 pesetas; amortización de las Obligaciones del empréstito de quince millones, 6,500 pesetas.

TELEGRAMAS
El señor Maestre ha recibido un telegrama del alcalde de Córdoba, dándole cuenta de la llegada a dicha población de la Real Filarmónica, y reiterándole su agradecimiento por los agasajos dispensados a dicha entidad musical.

También ha recibido el señor Maestre otro telegrama que dice así:
"Alcalde presidente del Ayuntamiento de Valencia.—Al llegar a Madrid, reiteramos la expresión de nuestra gratitud y dirigimos un saludo cariñoso a Valencia.—Herrera, Camacho, Casero."

El señor Maestre ha contestado a ambas saluciones con otras muy cariñosas.

El presidente de la Real Filarmónica de Córdoba, señor Pérez Carrillo, que aún se halla en Valencia, ha recibido el siguiente despacho telegráfico:
"Llegó Centro, dirigiéndose al ayuntamiento, donde cantó el himno valenciano. Vienen satisfechísimos de los agasajos recibidos. Enhorabuena a todos. Les saludamos cariñosamente.—Enríquez."

PERDIDA
A disposición de su dueño se halla depositada en el negociado de la Guardia municipal una pitillera, que ha sido encontrada en las calles de la capital.

A COMPARECER
Por ignorar su domicilio, se cita, para que comparezca en la sección primera de Quintas de esta ciudad (Casas Consistoriales), al mozo del reemplazo del año actual Emilio Domínguez García, ó en su defecto, algún individuo de su familia.

AL SUMIDERO
El jardinero mayor señor Peris ha decomisado hoy 40 kilos de pimientos, tres de alubias y 20 melones, en mal estado para el consumo.

Plaza de Toros
Compañía de zarzuela y opereta española
Función para hoy, a las 9'45 noche
La alegría de la huerta
El barbero de Sevilla
LA RABALERA
Pista, 0'60; entrada general, 0'20

El tiempo
SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE
4 de agosto de 1915
Telegramas de la Península e islas Azores y de Madeira.
Situación general: Presiones bajas (753 milímetros) desde el Atlántico a Portugal y Galicia. Baja el barómetro por el Oeste y Norte. Vientos débiles variables, torciendo hacia el S. Levante en el Estecho.
Categoría: E. (Equilibrio).
Continuidad del buen tiempo y aumento de temperatura.
Extremas: Albacete 30 y 19°, Alicante 30 y 23°, Barcelona 26 y 21°, Burgos 22 y 9°, Castellón 28 y 22°, Córdoba 36 y 18°, Coruña 20 y 12°, Granada 34 y 15°, Madrid 28 y 14°, Málaga 32 y 24°, Murcia 33 y 23°, Oviedo 21 y 13°, San Sebastián 21 y 15°, Santander 21 y 16°, Valencia 26 y 22°, Zaragoza 26 y 13°.
Cuatro tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:
En todas las regiones buen tiempo, excepto en Marruecos, en que predominarán los vientos del Oeste.

Plaza de Toros
Compañía de zarzuela y opereta española
Función para hoy, a las 9'45 noche
La alegría de la huerta
El barbero de Sevilla
LA RABALERA
Pista, 0'60; entrada general, 0'20

El tiempo
SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE
4 de agosto de 1915
Telegramas de la Península e islas Azores y de Madeira.
Situación general: Presiones bajas (753 milímetros) desde el Atlántico a Portugal y Galicia. Baja el barómetro por el Oeste y Norte. Vientos débiles variables, torciendo hacia el S. Levante en el Estecho.
Categoría: E. (Equilibrio).
Continuidad del buen tiempo y aumento de temperatura.
Extremas: Albacete 30 y 19°, Alicante 30 y 23°, Barcelona 26 y 21°, Burgos 22 y 9°, Castellón 28 y 22°, Córdoba 36 y 18°, Coruña 20 y 12°, Granada 34 y 15°, Madrid 28 y 14°, Málaga 32 y 24°, Murcia 33 y 23°, Oviedo 21 y 13°, San Sebastián 21 y 15°, Santander 21 y 16°, Valencia 26 y 22°, Zaragoza 26 y 13°.
Cuatro tarde.—Y. M.

Plaza de Toros
Compañía de zarzuela y opereta española
Función para hoy, a las 9'45 noche
La alegría de la huerta
El barbero de Sevilla
LA RABALERA
Pista, 0'60; entrada general, 0'20

El tiempo
SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE
4 de agosto de 1915
Telegramas de la Península e islas Azores y de Madeira.
Situación general: Presiones bajas (753 milímetros) desde el Atlántico a Portugal y Galicia. Baja el barómetro por el Oeste y Norte. Vientos débiles variables, torciendo hacia el S. Levante en el Estecho.
Categoría: E. (Equilibrio).
Continuidad del buen tiempo y aumento de temperatura.
Extremas: Albacete 30 y 19°, Alicante 30 y 23°, Barcelona 26 y 21°, Burgos 22 y 9°, Castellón 28 y 22°, Córdoba 36 y 18°, Coruña 20 y 12°, Granada 34 y 15°, Madrid 28 y 14°, Málaga 32 y 24°, Murcia 33 y 23°, Oviedo 21 y 13°, San Sebastián 21 y 15°, Santander 21 y 16°, Valencia 26 y 22°, Zaragoza 26 y 13°.
Cuatro tarde.—Y. M.

Plaza de Toros
Compañía de zarzuela y opereta española
Función para hoy, a las 9'45 noche
La alegría de la huerta
El barbero de Sevilla
LA RABALERA
Pista, 0'60; entrada general, 0'20

El tiempo
SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE
4 de agosto de 1915
Telegramas de la Península e islas Azores y de Madeira.
Situación general: Presiones bajas (753 milímetros) desde el Atlántico a Portugal y Galicia. Baja el barómetro por el Oeste y Norte. Vientos débiles variables, torciendo hacia el S. Levante en el Estecho.
Categoría: E. (Equilibrio).
Continuidad del buen tiempo y aumento de temperatura.
Extremas: Albacete 30 y 19°, Alicante 30 y 23°, Barcelona 26 y 21°, Burgos 22 y 9°, Castellón 28 y 22°, Córdoba 36 y 18°, Coruña 20 y 12°, Granada 34 y 15°, Madrid 28 y 14°, Málaga 32 y 24°, Murcia 33 y 23°, Oviedo 21 y 13°, San Sebastián 21 y 15°, Santander 21 y 16°, Valencia 26 y 22°, Zaragoza 26 y 13°.
Cuatro tarde.—Y. M.

Plaza de Toros
Compañía de zarzuela y opereta española
Función para hoy, a las 9'45 noche
La alegría de la huerta
El barbero de Sevilla
LA RABALERA
Pista, 0'60; entrada general, 0'20

El tiempo
SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE
4 de agosto de 1915
Telegramas de la Península e islas Azores y de Madeira.
Situación general: Presiones bajas (753 milímetros) desde el Atlántico a Portugal y Galicia. Baja el barómetro por el Oeste y Norte. Vientos débiles variables, torciendo hacia el S. Levante en el Estecho.
Categoría: E. (Equilibrio).
Continuidad del buen tiempo y aumento de temperatura.
Extremas: Albacete 30 y 19°, Alicante 30 y 23°, Barcelona 26 y 21°, Burgos 22 y 9°, Castellón 28 y 22°, Córdoba 36 y 18°, Coruña 20 y 12°, Granada 34 y 15°, Madrid 28 y 14°, Málaga 32 y 24°, Murcia 33 y 23°, Oviedo 21 y 13°, San Sebastián 21 y 15°, Santander 21 y 16°, Valencia 26 y 22°, Zaragoza 26 y 13°.
Cuatro tarde.—Y. M.

Plaza de Toros
Compañía de zarzuela y opereta española
Función para hoy, a las 9'45 noche
La alegría de la huerta
El barbero de Sevilla
LA RABALERA
Pista, 0'60; entrada general, 0'20

El tiempo
SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE
4 de agosto de 1915
Telegramas de la Península e islas Azores y de Madeira.
Situación general: Presiones bajas (753 milímetros) desde el Atlántico a Portugal y Galicia. Baja el barómetro por el Oeste y Norte. Vientos débiles variables, torciendo hacia el S. Levante en el Estecho.
Categoría: E. (Equilibrio).
Continuidad del buen tiempo y aumento de temperatura.
Extremas: Albacete 30 y 19°, Alicante 30 y 23°, Barcelona 26 y 21°, Burgos 22 y 9°, Castellón 28 y 22°, Córdoba 36 y 18°, Coruña 20 y 12°, Granada 34 y 15°, Madrid 28 y 14°, Málaga 32 y 24°, Murcia 33 y 23°, Oviedo 21 y 13°, San Sebastián 21 y 15°, Santander 21 y 16°, Valencia 26 y 22°, Zaragoza 26 y 13°.
Cuatro tarde.—Y. M.

La fábrica de abanicos de Prior

En el Círculo Instructivo Electricista se celebró anoche la clausura de la Exposición de aplicaciones de industrias eléctricas, tan visitada durante la feria y elogiada por todos.

El acto revistió gran solemnidad, concurriendo el Gobernador civil señor Teñón, el teniente de alcalde señor Cuñat y secretario del Ayuntamiento, en representación de la Corporación municipal.

El presidente del Círculo, señor Benique, con el secretario, señor Molina, recibieron a autoridades e invitados, que recorrieron nuevamente la Exposición.

Comenzó el acto de la clausura con el "Himno de la Exposición", y seguidamente leyó el secretario de la comisión organizadora, don Enrique Esteve, una acabada y bien razonada Memoria, dando cuenta de los trabajos realizados, siendo aplaudidísimo.

El presidente del Círculo, en sentidas frases, dio las gracias a las autoridades e invitados por su asistencia al acto, y a continuación el señor Cuñat, en representación del excelentísimo Ayuntamiento, en elocuente discurso, clausuró dicha Exposición, alentando al Círculo para que la próxima adquiera igual ó mayor brillantez que ésta.

Nosotros nos complacemos en felicitar al Círculo Instructivo Electricista por el éxito alcanzado.

Clausura de una Exposición

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se han subastado esta mañana los puestos de caza, vacantes en el Lago de la Albufera.

Ha presidido el administrador de Propiedades del Estado don Francisco Sánchez Pescador, actuando de secretario el oficial del negociado don José Vila Ferrando.

No se ha presentado postor alguno a los puestos números 3, 4, 5, 6, 11, 12, 13, 18, 19, 20, 26, 29 y 30.

El número 15 le ha sido adjudicado a don Eduardo Ferrer Esteller, por 358 pesetas; el 16, a don Francisco Roca Rocafort, por 301; el 17, a don Plácido Chirivella Puchalt, por 283; el 23 y 24, a don José Cano Molina, por 80 y 75 pesetas, respectivamente; el 25, a don Ildefonso Tarazona Aguilar, por 68, y el 28, a don Gabriel Codoner Pons, por 59.

Para dentro de breves días se anunciará nueva subasta, a fin de enajenar los puestos que hoy han quedado desiertos.

Los puestos de la Albufera

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se han subastado esta mañana los puestos de caza, vacantes en el Lago de la Albufera.

Ha presidido el administrador de Propiedades del Estado don Francisco Sánchez Pescador, actuando de secretario el oficial del negociado don José Vila Ferrando.

No se ha presentado postor alguno a los puestos números 3, 4, 5, 6, 11, 12, 13, 18, 19, 20, 26, 29 y 30.

El número 15 le ha sido adjudicado a don Eduardo Ferrer Esteller, por 358 pesetas; el 16, a don Francisco Roca Rocafort, por 301; el 17, a don Plácido Chirivella Puchalt, por 283; el 23 y 24, a don José Cano Molina, por 80 y 75 pesetas, respectivamente; el 25, a don Ildefonso Tarazona Aguilar, por 68, y el 28, a don Gabriel Codoner Pons, por 59.

Para dentro de breves días se anunciará nueva subasta, a fin de enajenar los puestos que hoy han quedado desiertos.

Suscripción para el monumento a don Teodoro Llorente

	Pesetas
Suma anterior.....	8.434,70
Don Adrián Pavia.....	1,50
Ayuntamiento de Beniarjó.....	5
Don Salvador Montaner Giner.....	1
Don José Tomás Peiró Vidal.....	0,50
Don Vicente Jenardo Paus.....	0,50
Don Serapio Navarro Vicens.....	0,50
Don José Vidal Miñana.....	0,50
Don Juan Bautista Borrás Estela.....	1
Don Antonio Maylin.....	1
Don Manuel Adriacsens.....	2,50
Don Ubaldo Comes.....	2,50
Don Ricardo Eranch.....	0,50
Don Timoteo Nacher.....	0,50
Don Abelardo Mulet.....	1
Don Manuel Nacher.....	1
Don Leonardo López.....	0,25
Don Pascual Valero.....	0,25
Don Miguel Mayol.....	1
Don Clemente Cerdá.....	2,50
Total.....	8.462,70

Por esos escenarios

Pasó la feria y reanudamos hoy nuestras charlas teatrales; pasó la feria y pudimos admirar en los toros a Julia Fons, y actuando de organizador de recibimientos y banquetes a Patricio León, que, como madrileño ¡vive Dios!, que se ha portado el hombre. Ahora descansará unos días en Buñol. Que le aproveche el verano.

Y vamos con unas cuantas noticias.

La compañía de Güell, en la que figura Pilar Martí, es la única que ha quedado actuando en Barcelona. Así se comprende que los carteles del Tivoli, digan: "¡Triunfo de la compañía! ¡Triunfo de las obras! ¡Triunfo del público, que llena todas las noches el teatro!"

Se hallan actuando: En Béjar, la compañía de Rosario Pino y Paco Fuentes; en Santander, en el Salón Pradera, la compañía de Lara, de Madrid, y en el Principal, la compañía Guerrero-Mendoza.

Les cronistas han acogido una noticia transmitida por cable desde Buenos Aires y ratificada luego por carta: La Argentina, la genial artista, se ha unido legalmente a un rico portorriqueño. Lo único que no dicen cables y cartas es el nombre del afortunado mortal que se ha llevado esa tontería de mujer y de artista.

Recuerdo de un periódico de Vigo: "Ayer al medio día falleció en Vigo el galán joven de la compañía polaca que actúa en Tamberlick, y que dirige Paco Comes. La muerte, que no respeta edades, hizo presa en un joven que aún no contaba 24 años, dejando sumida en el dolor a su infeliz esposa, que le acompañaba en su tournée artística en compañía de una preciosa niña, hija del matrimonio, que aún no cuenta 9 meses.

José Sender, bajo a la tumba víctima de una enfermedad criminal: un simple grano estirpado con un alfiler produjo la gangrena de uno de los miembros primero, y una infección general después. En unos cuantos días succumbió, después de horrible agonía. Como en el teatro no se puede ahorrar, Sender ha muerto pobre, dejando en pésimas condiciones económicas a su joven esposa, que dicho sea de paso, está en vísperas de dar a luz."

En beneficio de la familia, se ha celebrado una función, entregándose todo lo recaudado a la viuda. ¡Descansen en paz el actor!

GONZALO VEGA.

vende las verdaderas novedades de abanicos, a precios verdad de fábrica, en sección de detall. Noveidades diarias. Precios sin competencia.
Calle VIDAL, 2 (entre las plazas de Luis Vives y Villares, junto a la calle de la Paz).

BALNEARIO DE BENIMARFULL (PROVINCIA DE ALICANTE)

Temporada oficial: De 1.º de junio a 15 de octubre
Curan el herpesismo, catarras, reumatismo, sífilis y enfermedades de los órganos genitales de la mujer. Masajes de coches en las estaciones de Cocentinos (Norte) y Muro (Gandia-Alcoy).
Para informes: J. González, San Vicente, 186, y Balneario.

LO MEJOR PARA LA DENTICION
PANACEA CORELL
Facilita el baneo, cohibe toda clase de gestiones (cañís). Farmacias y la del autor, plaza Serrano.

¡Alerta enfermos!

Balneario de primer orden.—Temporada 1.º mayo a 30 de octubre. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona: En tren ligero, calinas, bicarbonatadas. Sódicas sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago.
Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias. Administración Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—BARCELONA.

NOTICIAS MILITARES

CORTESIA
Hoy han cumplimentado a los señores Capitán general y general Gobernador, el coronel señor Camilleri que, como saben nuestros lectores, se ha encargado accidentalmente de la comandancia de Artillería, y el teniente coronel señor Alonso, que se ha encargado también accidentalmente del mando del 11.º montado de Artillería, mientras dure la ausencia del señor conde de Berbedel.

PRESENTACIONES
Hoy se han presentado a las autoridades militares los señores siguientes:
Comisario de Guerra don Dámaso Vives; oficial primero de Intendencia don José Rodrigo; comandante de Ingenieros don Vicente Moreno Layall; oficial segundo de Oficinas militares don Pablo Asensio; segundo teniente de Infantería don Carlos Asensio; segundo teniente de Artillería don Julio Julián; capitán de Infantería don Francisco P. de Tovar; idem de Artillería don Francisco Jáudenes.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA
Jefe de guardia, coronel don Antonio Sistemes.
Parada, Otumba.
Jefe de día, comandante de Otumba don Joaquín Bueso.
Imaginaria, otro del mismo don Manuel Adlet.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 11.º montado don José María Alonso.
Visita de Hospital, segundo capitán de Mallorca.
Reconocimiento de provisiones, segundo capitán del 8.º montado.
Vigilancia especial, dos sargentos de Otumba.
Compañía dispuesta para caso de incendios, cuarta de Otumba.
Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia.
Servicio de transportes, Intendencia.

Para el viernes

por la mañana dejad vuestros quehaceres y corred a la tienda de tejidos "Los Gatos" a comprar retales, que liquidará por la mitad de su valor.

Abanicos Carbonell

Calle de San Vicente
Plaza de Caceres... 58
Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica.

RESTAURANT "LA FLORIDA"

Paseo de Caro
A CARGO DE JUAN CRUZ
Cubiertos a 2 pesetas, compuestos de platos, vino, postre variado y helado.
Esmerado y económico servicio a la carta.
Reservado para familias.
Champaña "Moet", a 10 pesetas.
Abierto hasta las dos de la madrugada.

Trianon Palace

Grandes sesiones de cine y variedades desde las 5'30 tarde.
Selecto programa de cine.

Cultos para mañana: En el Patriarca, á las nueve y cuarto...

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche uno peseta

Jamás se arrepintió una sola madre por haberla administrado

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos...

Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición...

Recházase toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico...

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche uno peseta

TOROS Y TOREROS

DONATIVO La comisión de Festejos del distrito de Palacio ha visitado á los hermanos Gallo...

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 varones y una hembra.

El resumen del mes de julio último de los juzgados municipales de la capital y poblados...

LA PERLA ANTIGASTRALGICA Del Doctor Delgado CURA LOS DUECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

PHOSCAO SI SUFRIS DEL ESTOMAGO si sufris de anemia, tomad mañana y tarde el PHOSCAO

Vapores correos italianos CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA SERVICIO A BARCELONA

Banco Hipotecario de España PRESTAMOS al 5/50 por 100 anual, de 5 á 50 años, con amortización.

Artrismo Dolores Reumatismo Gota Turbaciones de la Circulacion CURACION RADICAL POR EL Depurativo Richelet

A. Calabuig Unica fábrica de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores.

Pozos artesianos Se taladran hasta 500 metros un todo pozos perforados á vapor, Vicente Matañá, Borrull, 25, Valencia.

Se alquila en la calle de los Angeles, núm. 10 (junto al Mercado), un buen local, propio para toda clase de comercio...

Compañía Gijonesa de vapores, S. A. FLORENCIO RODRIGUEZ

Alquileres Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, decididos á hacer afuera...

OCASION Gran liquidación y traspaso, por el cierre del negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina á la de Guerrero...

VENTAS Se venden tres casitas, situadas en un camino de Bruchales, calle de San Mencheta...

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.

Artículos para viaje Fábrica de R. Garriga, plaza Cajerros, Valencia. Especialidad en la muleta...

Compra-venta de fincas El corredor colegiado Carmelo Melia, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal...

FOLLETIN 27

EPISODIOS DE NICK CARTER

El robo de los brillantes

—Sí. —¿Dámelo. —¿Por qué? —Son órdenes de Dupont; además, de sobra lo sabes sin necesidad de que te lo diga...

mientras le tenga yo en mi poder, conservando la droga infernal que puso en mis manos para llevar á cabo la hazaña de esta noche.

ardía un mechero de gas que iluminaba débilmente un salón de vastas dimensiones. Patsy lo reconoció de una sola ojeada...

las mejillas se le fué la mano al darlas carmin. Patsy probó á abrir la puerta del gabinete, y lo consiguió sin trabajo.

Sacó del bolsillo un botecito de aceite, y después de contemplarlo con cierta risita de burla mezclada de satisfacción...

la hora de comer—dijo el detective para capote.—Lo peor es que Nick creyó que había ocurrido algo malo si no tiene noticias mías pronto.